



▲爱心车队的成员。

▲1月20日早上7点,马永宝就来到郯城,准备接胡彩霞到医院做透析。

车队成立的初衷,主因可能仅仅是为了感恩。但是,现在爱和真诚已经融进了我们的血液里,我们在大大小小的爱里找到了快乐和幸福。力所能及地帮助乘客、帮助市民是我们义不容辞的责任。爱,是我们的本能。  
——摘自爱心车队队长王乐福的日记

“爱心1+1”车队:

# 爱,是我们的本能

“我们只是做了力所能及的事,不用宣传。”听了记者的来意,“爱心1+1”车队的队员们都说“不想宣传”。

记者多次跟他们沟通,说他们不仅仅是个人,他们代表了临沂出租的形象,他们才勉强接受采访。

采访中,他们每周接送的尿毒症病人胡彩霞,以及他们曾经帮助过的很多市民都说,他们确实没有做过轰轰烈烈的事,但是“爱心1+1”车队的爱心,却依然感动了自己。

## 连续一年免费接送胡彩霞

1月20日,天刚蒙蒙亮,记者跟随出租车司机马永宝的车到郯城李庄镇接送尿毒症病人胡彩霞到临沂市人民医院做透析。马永宝说,小胡做透析的时间为上午8点至12点,不能晚了,要早出发。

32岁的胡彩霞是郯城县李庄镇人,患尿毒症已经多年。2009年,通过广播电台知道了胡彩霞患病,家庭困难的消息,捐了3000多元钱后,“爱心1+1”车队就承包了接送胡彩霞的任务。

不到7点,马永宝轻车熟路来到胡彩霞家门口。胡彩霞脸有些浮肿,但是看到马永宝,就像看到哥哥一样,露出灿烂的笑容。她把马永宝拉进屋里,把屋里仅有的一个沙发擦了又擦,让马永宝坐。

马永宝打开车门,用手挡在车顶,轻轻把胡彩霞扶上车,将空调暖风开到最大。

胡彩霞告诉记者,为了减轻她透析的痛苦,爱心车队的姐姐们给她买

了MP3,晚上收车回家后,给她打电话,帮她树立信心。胡彩霞的父亲说:“没有爱心车队,就没有俺闺女的命!花钱包车都没有这么及时的!他们不但耽误了挣钱,还给孩子买肉、充话费,农忙还来帮忙,他们是好心人,我们这辈子都报答不完……”

胡彩霞告诉记者,马永宝这个时间来接她,就不能送自己的孩子了,孩子只有自己坐公交车去上学。2010年夏天,天下大雨,车队队员庄万里曾经在滨河西路上将自己10岁的孩子放下,让孩子打伞走到临沂第二实验小学上学,而自己则急着把胡彩霞送到了医院,让她在医生下班前做完透析。

7点45分,车来到医院,马永宝不顾胡彩霞的反对,将车开到了医院门口,又将胡彩霞搀扶着送到了医院五楼。看到胡彩霞躺在病床上,医生开始给她做透析,才放心地离开。临走时,他还一再嘱咐,12点左右他会到医院

等着,有什么状况,给他打电话。

像这样的接送,爱心车队每周都要做一次。接到胡彩霞的短信后,队长王乐福就会告诉大家接送胡彩霞的日期,队员们总是踊跃报名参加。

在医院透析时,胡彩霞告诉记者,爱心车队不仅帮了她,还帮了一个外地商人。被骗得倾家荡产的河北商人吕先生,他心灰意冷,认为世界上根本没有真情,他曾经留下六封遗书,打算自杀。但是,当他偶然来到临沂,乘坐出租车,听说爱心车队帮助胡彩霞的事情后,他大受感动。这种感动,让他看到了人与人之间的真情,也让他放弃了自杀的念头。在爱心车队的带领下,他还来到胡彩霞家里看望她,给她捐款,并从家乡带来了一位尿毒症康复者给胡彩霞以鼓励。

在胡彩霞看来,爱心车队的人,就是她的哥哥姐姐,他们都叫自己“小胡”,他们已经是一家人。一看到他们,她就觉得有了依靠。

## 成立爱心车队回报爱

胡彩霞口中的“爱心车队”就是临沂出租行业内的“爱心1+1”车队。车队的队长叫王乐福,是爱心车队的发起者。

当记者问及爱心车队的成立情况,王乐福的眼睛里闪烁着泪光。他说他是2002年5月加入到出租行业的,当时租车开。日子不轻松但是充满希望。

然而,2003年6月,王乐福自己4岁的儿子被查出患了一种罕见的病,这种病的治愈率只有7%!王乐福说,自己当时快要崩溃了,整夜睡不着觉,绝望、无助还有对孩子疏于

关心的深深愧疚折磨着他。王乐福把自己的愧疚和对儿子深深的歉意,写成了日记,寄到了广播电台,并到电台读了自己的日记。

日记播出,立即在全城特别是出租行业内引起轩然大波。王乐福说,当时的情景,他永远都不会忘记:当他做完节目,看到了广电大厦的院子里停满了蓝色的出租车,有几位认识的同行,站在楼前的台阶旁,后面还有一群不认识的,他们都用关切的眼神看着他,他的双眼一下就模糊

了……  
捐款、安慰,四面八方的爱心,让绝望无助的王乐福感觉到了温暖和力量。7%的希望并没有抛弃王乐福4岁的儿子,奇迹发生了,儿子康复了!看着复查结果,这个沂蒙汉子嚎啕大哭……

接下来的日子,王乐福看着活泼可爱的儿子,总是想起那些帮助过他的好心人,是他们让他不再无助。他要回报这些好心人。2008年,有了自己出租车的王乐福发出倡议,15台出租车成立了爱心车队。

## 等一上午为还巨款行李箱

爱心车队的队员唐香花的热心肠被很多同行称赞。2010年冬天,唐香花送一位南方乘客到机场。上车前,该乘客在后备箱内放了一个大行李箱。后来乘客下车,而唐香花则回到城区内,在洗车时才发现那个大行李箱还在后备箱内。唐香花说,她当时感到非常着急,怕乘客上了飞机走了,行李箱无法归还。

为了赶紧找到失主,她马上联系了临沂人民广播电台,请求滚动发布信息寻找失主。同时,她

抱着侥幸的心理,再次来到飞机场等待。

她停在飞机场入口的一条路上,打开车门,坐在驾驶室内,一边听着广播,一边张望着周围的行人,希望找到那位乘客。

3个小时后,他终于接到了这位乘客的电话。原来这位乘客在机场下车后,又到了附近的一个材料厂去选购材料,直到付款时,才发现行李箱不见了,而行李箱内还有他的3万元货款!在周围人的建议下,乘客打电话到电台,

得到了唐香花的电话。

唐香花激动地驾车到了该材料厂,将行李箱亲手交到这位乘客手中,为自己没有提醒乘客取行李而道歉。

记者了解到,在爱心车队内,像唐香花这样的队员还很多。记者在爱心车队的工作日志上看到,他们多次为乘客归还钱包、行李箱等物品,仅手机就有200多部。

出租办的工作人员说,他们经常接到乘客感谢爱心车队的电话,有些还送来了锦旗。

## 爱,是一种本能

记者了解到,现在的爱心车队,已经由15台出租车发展到了23台,其中有十多台是“夫妻车”。所谓的夫妻车就是白天妻子开车营运,晚上由丈夫营运,一台出租车就是他们的全部生计。

王乐福告诉记者,队员百分之九十都是来自农村,大多是借了亲戚朋友的钱买的出租车。现在他们都还在还房子的贷款,买车的借款。这也就是为什么他们不愿接受

采访的原因。队员们说,他们害怕一宣传他们是爱心车队,有很多市民会要求他们献爱心,要求做他们做不到的事情,他们还缺少这个能力。

但是,他们却仍在准备着随时随地帮助他人。记者看到,他们车的后备箱内,都准备着拖车绳,路上遇到私家车或者是同行汽车出现故障的,他们都会帮忙拖车到修理厂。雨伞、方便袋、打气筒等物品也在他们的车里,

随时准备帮助他人是他们的本能。

每年的“六一”儿童节,他们会统一组织去看望福利院的孩子,重阳节去看望敬老院的老人,“5·12”他们全体去献血。队员们说,他们用他们的方式去帮助他人,回馈社会。

正如王乐福的日记中所言:力所能及地帮助乘客,帮助市民是我们义不容辞的责任。爱,是我们的本能。

本报记者 胡志英

## 短信评说

上期《“大义临沂人”——孩子们的安全卫士》见报后,读者们纷纷发来短信进行评说:

186\*\*\*\*668: 沧桑捍卫花朵,善举感动大爱,北斗星十几年,安全换成成长!有感于七位老人之义举。

159\*\*\*\*965: “老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,呼吁身边的每

一个人都有这种意识,向七位老人致敬!

130\*\*\*\*307: 我是一位10岁女孩的妈妈,每天看着孩子安全走进校门,我的心才能放下,看了这篇文章,我很受感动,祝福这七位老人身体健康。

138\*\*\*\*763: 没有什么比孩子们的安全更重要,希望更多草根临沂人的大义之举见诸报端。

189\*\*\*\*687: 日复一日地护送孩子安全过马路,这个任务太艰巨了,但这七位年迈的老人却做到了,相形之下,我们为之汗颜。

130\*\*\*\*582: 希望所有汽车司机们都能提高安全行车自觉性,鄙视违章司机!

本报记者 解玉洁 整理